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BR.0012.2.3.2023 

PROTOKÓŁ nr 3/2023 

z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji  

Rady Gminy w Chojnicach w dniu 28 grudnia 2023 r.  

w godz. 9:00 – 10:00 

 

 

Ad. 1. Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji - Pan Robert Piesik powitał 

członków ww.  komisji oraz pozostałe osoby biorące udział w posiedzeniu. Na podstawie listy 

obecności stwierdził quorum, pozwalające na prowadzenie prawomocnych obrad.  

(Lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokołu.) 

Ad. 2. Przewodniczący Komisji zaproponował następujący porządek obrad: 

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji. 

4. Rozpatrzenie petycji w przedmiocie zajęcia stanowiska w sprawie reparacji, odszkodowań  

i zadośćuczynienia z tytułu strat, jakie Polska poniosła z powodu napaści Niemiec oraz 

późniejszej okupacji. 

5. Zakończenie obrad.  

Przedstawiony porządek obrad został przyjęty 

 –  jednogłośnie – 3 głosami „za” 

Ad. 3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji. 

Protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji został przyjęty 

– jednogłośnie – 3 głosami „za”  

Ad. 4. Rozpatrzenie petycji w przedmiocie zajęcia stanowiska w sprawie reparacji, 

odszkodowań i zadośćuczynienia z tytułu strat, jakie Polska poniosła z powodu napaści 

Niemiec oraz późniejszej okupacji. 

Przewodniczący Komisji Robert Piesik – można uznać, że jest to powtórzona petycja. Z tym, 

że pierwsza została złożona do Wójta Gminy Chojnice w dn. 31.10.2023 r. Wójt odpowiedział 

w dn. 16.11.2023 r. sprawa reparacji i odszkodowań wojennych stanowi istotny element 

polityki zagranicznej. Polityka zagraniczna zaś jest domeną władz państwowych - nie 

samorządowych. Stosunki pomiędzy Rzeczpospolitą Polską a Republiką Federalną Niemiec 
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regulują traktaty i umowy międzynarodowe i jako takie mają moc wiążącą dla obu państw. Z 

całą mocą należy podkreślić, że suwerenna Polska nigdy nie zrzekła się reparacji ani żadnych 

roszczeń z tytułu działań wojennych latach 1939 -1945. Warto podkreślić, że dotyczy to 

zarówno strony niemieckiej jak i sowieckiej. Jestem przekonany, że obecna większość 

sejmowa oraz już wkrótce wyłoniony z niej rząd, będą w stanie odpowiedzialnie podejść do 

tego ważnego tematu. Istotny jest jednak wzajemny szacunek i wspólna praca w duchu 

prawdy historycznej. Mając powyższe na uwadze Wójt nie będzie występował do Rady 

Gminy w Chojnicach z inicjatywą uchwałodawczą w przedmiocie petycji. W dn. 07.12.2023 r. 

wpłynęła petycja do Wójta Gminy Chojnice, ale z prośbą o przekazanie petycji do 

Przewodniczącego Rady Gminy jako organu uprawnionego do tej inicjatywy. Przewodniczący 

Rady skierował petycję do rozpatrzenia na posiedzeniu naszej komisji, tj. Komisji, Skarg, 

Wniosków i Petycji. Sądzę, że powinniśmy przyjąć stanowisko uznające, że reparacje  

wojenne, rozumiane jako rekompensaty finansowe za straty i szkody spowodowane przez 

działania wojenne, stanowią przedmiot prawa międzynarodowego i uzgodnień między 

Państwami. Podmiotem odpowiadającym za prowadzenie polityki zagranicznej 

Rzeczypospolitej Polskiej jest Rada Ministrów, a reprezentantem Rzeczypospolitej Polskiej  

w stosunkach międzynarodowych jest Prezydent RP. 

Z tego też względu proponuję uznać petycję za bezzasadną. 

Mając na uwadze powyższe Komisja Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy w Chojnicach 

uznała petycję w przedmiocie zajęcia stanowiska w sprawie reparacji, odszkodowań  

i zadośćuczynienia z tytułu strat, jakie Polska poniosła z powodu napaści Niemiec oraz 

późniejszej okupacji za bezzasadną i zarekomendowała podjęcie stosownej uchwały w tej 

sprawie przez Radę  Gminy.  

–   jednogłośnie – 3 głosami „za” 

Ad. 5. Zakończenie obrad. 

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Komisji zamknął obrady posiedzenia Komisji 

Skarg, Wniosków i Petycji. 

 

    Protokołowała       Przewodniczący Komisji 

 

 Agnieszka Klunder              Robert Piesik 


